

---

При использовании материалов органа государственной статистики в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

---

**«Иметь ребенка - это богатство, быть мамой - великое счастье!»  
(Коко Шанель)**

«Мама» - самое родное слово. На языках всех народов оно звучит одинаково ласково и нежно. Мама окружает нас своей любовью, нежностью и заботой, поддерживает и наставляет на верный путь, ограждает от бед и невзгод. Мамы наделены особым счастьем - дарить жизнь новому человеку.

В 2019 году в Кировской области родилось 11205 малышей, из них 5531 девочка и 5674 мальчика. У 165 женщин родились двойняшки, а вот тройняшек в 2019 году не рождалось.

Самая высокая рождаемость отмечена в Афанасьевском и Богородском районах, соответственно 14 и 11 малышей на 1000 человек населения. Самый низкий уровень рождаемости зарегистрирован в Арбажском и Санчурском районах - по 6 малышей на 1000 человек населения.

В 2019 году первенцами для своих мам стали 4133 малыша, вторыми - 4407, третьими - 1821, четвертыми и более - 838 детей.

Следует отметить, что наибольшая доля первенцев приходится на женщин в возрасте 20-30 лет. На рождение второго и третьего ребенка решаются чаще женщины в возрасте 27-38 лет. Ну и большим подвигом считается рождение и воспитание четвертого и последующих детей, на что чаще всего решаются женщины в возрасте 31-39 лет.

Быть мамой - не только огромное счастье, но и большая ответственность и тяжелый труд. Поэтому стало хорошей традицией в конце ноября поздравлять всех мам, а также женщин, которые в скором времени станут мамами, с самым трогательным праздником - Днем матери.

В этот день мы искренне благодарим своих мам за подаренную любовь, нежность и заботу!

Территориальный орган Федеральной службы  
государственной статистики по Кировской области